

Z á z n a m

z jednání Návrhové skupiny Komise pro plánování v oblasti vod, konaného dne
16. června 2004 na Ministerstvu zemědělství

Přítomni:

členové Návrhové skupiny: p.t. Král (MZe), Sokol (MZe), Ansorge (MZe), Novický (MŽP), Krátký (Povodí Vltavy), Tůma (Povodí Moravy), Hubáčková (KÚ Jm. kraje)

Dále byli přítomni zástupci členů Návrhové skupiny: Sovjáková a Fedáková (za Reidingra – MŽP), Martínek (za Mertu – Povodí Labe)

Na jednání byly dle pozvánky projednány tyto body s následujícími informacemi a závěry:

1. Harmonogram prací Plánu hlavních povodí ČR

Ministerstvo zemědělství zapracovalo shromážděné připomínky k harmonogramu prací Plánu hlavních povodí ČR. Z navrženého harmonogramu vyplývá, že již v letošním roce je třeba zahájit přípravné práce.

V diskusi bylo poukázáno na poměrně krátký termín pro výběrové řízení na případného zpracovatele. Proto bylo dohodnuto, že termíny, stanovené v harmonogramu pro projednání, úpravu a zveřejnění (15.4.2005) a pro následující zadání (30.6.2005), jsou orientační a mohou být podle aktuální situace upřesněny.

Dále bylo v diskusi poukázáno na připravené Zásady politiky územního rozvoje ČR (MMR). Tyto Zásady nerespektují problematiku vodního hospodářství, Natury 2000 a další problematiky, které mají přímý vliv na proces plánování.

2. Pracovní definice dobrého stavu vod – informace o aktuálním stavu

Po proběhlých jednání mezi VÚV T.G.M., ČHMÚ, MŽP, MZe a správci povodí byly do metodiky pracovních cílů zakomponovány připomínky k této metodice. Pracovní definice dobrého stavu vod bude předána zpracovatelem tj. VÚV T.G.M. dne 18.6.2004. Zároveň bude okamžitě poskytnuta správcům povodí, kteří do jednání Komise pro plánování v oblasti vod (KPOV) dne 24.6.2004 doplněný a upravený návrh metodiky posoudí. Na jednání KPOV bude předložena tato metodika ke schválení.

V případě schválení metodiky KPOV potvrdí MŽP tuto metodiku za závaznou a zajistí její zapracování do Manuálu pro plánování. MZe vystaví konečné znění pracovní definice dobrého stavu vod na svých webových stránkách.

Po celorepublikovém vyhodnocení rizikovosti vodních útvarů na základě Pracovních cílů dobrého stavu vod dojde k revizi navržených pracovních cílů dobrého stavu vod tak, aby byly splněny požadavky Rámcové směrnice a zároveň aby výsledky odpovídaly reálným možnostem České republiky.

3. Aktualizace Manuálu pro plánování v povodích ČR

Ministerstvo zemědělství připravilo seznam kapitol Manuálu pro plánování v povodí ČR, které považuje za nutné aktualizovat či dopracovat. Na základě jednání byly určeny konkrétní kapitoly, jejich úpravu, resp. doplnění zabezpečí MZe, případně správci povodí (HMWB). O dopracování zbývajících částí kapitol bude požádáno MŽP resp. VÚV T.G.M..

4. Ekonomická analýza oblastí povodí – stav zajištění potřebných podkladů

Byla podána informace o postupu zajišťování podkladových informací pro ekonomickou analýzu ze strany ministerstev. Tato informace byla podána i na poradě MZe s odbornými řediteli státních podniků Povodí dne 15.6.2004.

V rámci předaných podkladů na uvedené poradě byly předány též výměry ploch krajů v jednotlivých oblastech povodí. Jedná se tzv. „vyrovnané údaje“, zpracované ČÚZK. V současné době odbor ochrany vod MŽP provádí ještě jednu kontrolu předaných dat. Následně by tyto údaje měly být vydány Metodickým pokynem MŽP.

5. Stav prováděcích předpisů k vodnímu zákonu

Byla podána informace o průběhu novelizací či tvorby nových prováděcích předpisů k Vodnímu zákonu.

Novela vyhlášky o oblastech povodí byla předána ministru zemědělství k podpisu. Vyhláška nabude účinnosti ke dni 1.7. 2004. Dokončují se práce na novelizaci vyhlášky o sledování stavu povrchových a podzemních vod. S VÚV T.G.M. byla uzavřena smlouva o přípravě podkladů pro vyhlášku o plánování, objednávka těchto podpůrných prací obsahuje harmonogram předávání dílčích výstupů tak, aby byl dodržen plánovaný termín účinnosti vyhlášky od 1.1.2005.

Zástupci MŽP podrobnější informaci o přesném stavu rozpracovanosti vyhlášky podle zmocnění v § 21 odst. 3 vodního zákona podají na jednání KPOV dne 24.6.2004.

6. Různé

6.1 Úprava Makety zprávy 2001

DG Environment and SCG Drafting Group pod patronací Vodních ředitelů již několik měsíců připravuje dokument s názvem „Strategic Guidance on the principles and communication of results of the first analysis under the Water Framework Directive“. Tento dokument je průběžně projednáván na jednáních vodních ředitelů a doposud není schválena jeho finální podoba. V současné době je však již jasná obsahová náplň dokumentu a úpravy jsou více méně formálního rázu. Jedním z bodů, kterým se tento dokument zabývá jsou třídy hodnocení rizika, že vodní útvary nedosáhnou dobrého stavu vod. Rámcová směrnice zná pouze dva stavy – rizikový a nerizikový. Zmiňovaný dokument navrhuje použít podle vzoru Velké Británie celkem 5 tříd. Na zasedání pracovní skupiny WFD MKOL, které proběhlo 10.-11.6.2004 v Praze byla i na základě tohoto dokumentu dohodnuta úprava postupu hodnocení rizikovitosti vodního útvaru na 3 kategorie – rizikový – nejistý – nerizikový. Vzhledem k tomu, že stávající metodika hodnocení rizikovitosti vodních útvarů platná v ČR (tzv. Manuál), používá tohoto třístupňového hodnocení, nejedná se vlastně pro ČR o žádnou změnu. Pouze bude nutno zajistit, aby dodavatelé těchto prací pro jednotlivé oblasti povodí předali výsledky hodnocení v těchto třech třídách a nikoliv ve dvou třídách, jak je uvedeno v Maketě zprávy 2005. Ministerstvo zemědělství zajistí okamžité informování všech správců povodí o této skutečnosti a MŽP zajistí úpravu Makety zprávy 2005.

Protože bylo též poukázáno na to, že Maketa zprávy 2005 neobsahuje položku výpar, kterou obsahuje osnova zprávy MKOL (tabulka 2), zajistí MŽP též rozšíření Makety zprávy o položku výpar v příslušné části Makety.

6.2 Financování zjištění Q₃₅₅

Zůstává stále otevřena problematika financování prací ČHMÚ na zjištění m-denních průtoků ve vodních útvarech. Tato problematika byla projednávána i na setkání odborných ředitelů povodí 15.6.2004 a byl učiněn závěr, že se jedná o situaci, kdy státní organizace platí jiné státní organizaci za data a tudíž by měla být poskytnuta bezplatně. Zástupci MŽP

v Návrhové skupině namítli, že je nutno uhradit náklady na práci, kterou představuje určení příslušných m-denních průtoků.

Zároveň nejsou dosud známy výsledky vyhodnocení, prováděné ČHMÚ, které vodní útvary mají dostupná platná data o m-denních vodách a není nutno je tedy určovat. MŽP ve spolupráci s ČHMÚ připraví na jednání KPOV informaci o výsledcích této analýzy.

6.3. Program jednání KPOV

Byl projednán program jednání KPOV dle pozvánky a dohodnuta zodpovědnost za předložení příslušných příspěvků. Dostupné příspěvky bude MŽE vyvěšovat na své webové stránky do části podkladů pro jednání KPOV a NS.

V Praze dne 17. 6. 2004

Zapsal: Ing. Libor Ansoerge v. r.

Schválil: Ing. Miroslav Král, CSc. v. r.